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Ahoj! Nové číslo školního časopisu je tady, a
my jsme připraveni vás vtáhnout do dění!
Čekají vás rozhovory, projekty, úspěchy i
malé radosti, jako například komiksy, vtipy
a zajímavé články z akcí a především
přijímačky.
Tak se pohodlně usaď te a pojď te se začíst.
 Vše pro vás připravuje redakce našich
školních novin. Za příspěvky děkujeme všem
přispěvatelům.

Matematický klokan



V pátek 27. 3. se na naší škole slavil Den učitelů. Za pomoci
žákovského parlamentu se konala akce, kdy žáci devátých
tříd mohli v tento den učit za učitele a pokusili se žákům
nižších ročníku hodiny co nejvíce zpříjemnit. Účelem této
akce bylo, aby si žáci devátých tříd vyzkoušeli, jaké je učit ve
třídách na místě učitele, a také poděkovat tímto gestem
učitelům za jejich pilnou  práci. Všichni učitelé dostali
květinu. Nesměli jsme zapomenout ani na naše asistenty a ti
také dostali kytku.

Jan Ámos Komenský, známý jako učitel
národů, nebyl jen učenec a filozof – byl
vizionář, který věřil, že vzdělání může
změnit svět. Narodil se roku 1592 a už
tehdy se začal ptát: proč by škola
nemohla být radostná? V době, kdy děti
trávily hodiny memorováním bez
porozumění, Komenský snil o škole
hrou, kde by se učilo skrze smysly,
obrázky a přirozené zvídavosti. 
Jeho nejslavnější dílo "Didactica
Magna" (Velká didaktika) nebylo jen
učebnicí, ale revolucí. Navrhoval, aby se
vzdělání dostalo všem – chlapcům i
dívkám, bohatým i chudým. Věřil, že
člověk se má učit celý život a že mír
začíná ve třídě. 

Komenský prožil život v exilu, zažil
válku, osobní tragédie, ale nikdy
neztratil víru ve vzdělání jako cestu k
lepšímu světu. Dnes by byl zřejmě
nadšený z moderních metod výuky,
ale stále by nám měl co říct: učme se
srdcem, nejen hlavou. 

Mezinárodně koordinovaná
soutěž Matematický klokan byla
vytvořena podle obdobné
soutěže, která byla v
osmdesátých letech minulého
století pořádána v Austrálii. Od
roku 1991, kdy se konal první
ročník ve Francii, se rozšířila do
zemí Evropy a postupně i na další
kontinenty. V roce 2016 se již této
soutěže účastnilo přes 6 milionů
soutěžících z více než 60 zemí
celého světa sdružených v
asociaci Kangourou sans
frontieres, jejíž koordinační
centrum je v Paříži. V ČR se
soutěž Matematický klokan
konala poprvé v roce 1995. U nás
ve škole se letos konala tato
soutěž 20. 3. 2026. Soutěže se
zúčastnilo v kategorii Benjamin
(6. a 7. ročník) 29 žáků, v
kategorii Kadet (8. a 9. ročník) 53
žáků. 

   Den učitelů   

    Učitel národů        Matematický klokan   



Rodina se rozhodne, že pošle dědečka
na stará kolena k moři. A aby si užil, tak
rovnou letecky. Když všichni přivedou
dědu do letadla, povídá maminka
letušce: "Prosím vás, postarejte se o
našeho dědečka, ono se mu dělá v
rychlých dopravních prostředcích
špatně." "Jistě, my tady máme sáčky,
dáme mu prášek a všechno bude v
pořádku." Děda dostane pytlík a
letadlo odstartuje. Po několika
minutách letu jde letuška zkontrolovat
cestující a v tu chvíli uvidí tu spoušť.
Pozvracené jsou stěny, podlahy, strop,
dokonce i okna. 
Letuška se ptá dědečka: "Dědečku, co
se to tady stalo?" A dědeček odpoví:
"No, víte, já jsem si vzal ten prášek, co
jste mi dali, ale zapomněl jsem si vzít
sáček."

Every year, as April 30th arrives, a sense of magic fills the air. It’s the night of
Walpurgis Night (or Walpurgisnacht), a fascinating celebration steeped in
folklore, ancient rituals, and the mysterious presence of witches. Celebrated
across Europe, this night marks the transition from winter to spring, a time
when the forces of nature are believed to be at their most powerful and
mystical. Let’s explore the history, magic, and modern-day celebrations of
this enchanting night.

Wasser ist ein wesentlicher
Bestandteil der menschlichen
Existenz und man findet es fast
überall. Es macht fast drei
Viertel der Erdoberfläche aus,
und wir selbst haben einen
großen Teil davon in uns. Der
menschliche Körper eines
Erwachsenen enthält 60-70
Prozent Wasser, bei
Neugeborenen können es bis zu
80 Prozent sein. Diese Zahlen
belegen, wie wichtig uns dieser
Rohstoff ist, und deshalb
müssen wir ihn schonen und
dürfen ihn nicht verschwenden.
Der ständige Zugang zu
Trinkwasser ist weltweit noch
immer nicht selbstverständlich.

    Vtip    

    Wassertag    

    April 30th    

  Jazykové okénko  



První akcí byla „Přehazovaná“ v úterý 14.4. 2026 – okresní kolo II. kategorie (4.-5. třídy) v
hale „Spartak“ (Krásné Březno), pořadatel: ZŠ Hluboká (Neštěmice). 
 Pan učitel Hájek nám poskytl informace ke sportovním aktivitám měsíce dubna. Kde a
kdy se konalo okresní kolo v přehazované? Dne úterý 14.4. 2026 naše reprezentace
změřila síly s 10-ti dalšími týmy v rámci okresního kola v přehazované ZŠ Ústí n./L v
prostorách haly TJ Spartak v Krásném Březně (pořádala ZŠ Hluboká - Neštěmice. 
 Jak naše děti skončily? Naše reprezentace pod vedením Mgr. Š. Pojerové obsadila
nádherné 3. místo a tímto týmu a trenérce za bojovnost i jménem vedení školy moc
děkujeme, „Vojnovičováci go…“ 😊

To nebyla jediná sportovní akce tohoto měsíce, 
co dalšího se událo?
„Mc´Donald´s´Cup“ v pondělí 20.4. 2026 – okresní kolo
 kopané I. kategorie (1.-3. třídy) na umělé trávě areálu
 Městského Stadionu (na „Armě“) Dne 20.4. 2026 opět zabojovala naše školní fotbalová
reprezentace na turnaji v rámci projektu „Mc´Donald´s´Cup“.
       Jak utkání probíhalo? Tentokrát se nezápolilo pouze se soupeři, ale především s
nepřízní počasí. V poměrně chladných a místy vydatně deštivých podmínkách naši borci
obsadili velmi slušné 5.- 8. místo (z obav o zdraví dětí se zápasy o umístění už
nedohrávaly…).
       Co je nutné ocenit? Bojovnost, vytrvalost a týmového ducha, za to si zaslouží naše
školní reprezentace pochvalu a respekt. Děkujeme mnohokrát i jménem vedení školy.       

To je vše? Ještě pokračovala v „Mc´Donald´s´Cup“ ve středu 22.4. 2026 – okresní kolo
kopané II. kategorie (4.-5. třídy) na ZŠ a MŠ Nová. Reprezentace ZŠ Vojnovičovanavázala  
v soutěži v minikopané v rámci projektu „Mc´Donald´s´Cup“ na úspěch loňského
školního roku. 
A II. kategorie dopadla jak? Jen o pověstný vous nám utekl postup do krajského kola.
Velice jistě jsme prošli základní skupinou, poprali se ve vyřazovacím čtvrtfinálovém boji
a zvládli těžký zápas v semifinále. Čekal nás již pouze jeden jediný krok, porazit ve finále
ZŠ Mírová a jít opět do krajského kola. Bohužel nám ale „Mírovka vrátila porážku ze
skupiny (ve skupině jsme je porazili 1:0 a vrátili nám to v poměru 1:2) a tak jsme skončili
na úžasném ale nepostupovém 2. místě - - - „…a tak jsme vícemistři…“. 
Co více říci o průběhu turnaje? Jen tak navíc informace: naše skupina byla opravdu
těžká, o čemž svědčí to, že tři týmy ze čtyř z této naší skupiny obsadily první tři místa na
stupních vítězů.
 Za bojovnost a týmového ducha patří našim reprezentantům velký dík a pochvala i
jménem vedení školy.                              (Mgr. J. Hájek)

    Sport v dubnu



Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň.
Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se
naplňuje.
Duben, ještě tam budem.
Prší-li na 1.
Chladnější duben bez sněhu – jasný a
teplý květen.
Je-li v dubnu krásně a povětří čisté,
bude květen nepříjemný jistě.
Na mokrý duben přichází suchý červen.

Den Země je každoroční akce, která se koná 22. dubna. Koná se z důvodu
ochrany životního prostředí. Den Země zahrnuje širokou škálu akcí, které
celosvětově pořádá EARTHDAY.ORG. Do akcí se zapojuje na naší planetě
přibližně miliarda lidí ve více než 193 zemích.

ZAJÍMAVOSTI:
Tato tradice vznikla již v roce 1969 na konferenci UNESCO v USA. Později
byl tento den potvrzen a prohlášen OSN. Česká republika se k oslavám
připojila v roce 1990. V současné době je tento svátek rozšířen po celém
světě a lidé si při něm připomínají ekologické otázky a dopady chování
člověka a na životní prostředí.

Dne 24.4 se Sosákova Pětka vydala do Prahy na soutěž časopisů,
vyhlášení výsledků se konalo na Sš Publicistiky Praha, Sosákova Pětka
skončila na 2. místě v okrese Ústí nad Labem ve smíšené kategorii,
postoupili jsme do celostátního kola, které se bude konat v Brně. Výlet
do Prahy jsme si užili a doufáme, že se do Prahy znovu někdy
podíváme, děkujeme za podporu a za to, že náš časopis čtete a
chválíte, děkujeme.
-Sosákova Pětka

    Pranostiky duben    

    Gratulace    

    Den země    



Jako každý rok i letos se žáci šestých tříd
zapojili do projektu, který vyhlašuje Svět
knihy v rámci kampaně Rosteme
s knihou, letos to byl již 17. ročník soutěže
pro žáky 6. tříd ZŠ ve znalosti obsahu
knih SOUBOJ ČTENÁŘŮ 2026. Děti musí
přečíst jednu z pěti zadaných knih a pak
v časovém limitu odpovědět co nejlépe
na otázky online, rozhodující je kromě
správné odpovědi i čas. Online kolo
proběhlo 10. dubna v 10 hodin, tentokrát
bez technických problémů. Naši školu
reprezentovali žáci 6. A, kteří přečetli ve
skupinách zadané knihy.  A umístili se
uprostřed soutěžícícch škol - na 21.
místě.

Velikonoce nejsou jen o malovaných vajíčkách a pomlázce — jsou to především
svátky, které oslavují život, obnovu a příchod jara. Po dlouhé zimě se příroda
probouzí, dny se prodlužují a lidé vítají nové začátky. Zatímco děti nadšeně
hledají čokoládová vajíčka a pletou pomlázky, dospělí si připomínají staré lidové
zvyky. Křesťané v těchto dnech slaví nejdůležitější okamžik své víry —
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Ale Velikonoce si nacházejí své místo v srdci
každého, bez ohledu na vyznání. Je to čas, kdy se setkává rodina, sdílí se radost a
obrozuje naděje. Ať už slavíte tradice, nebo si jen užíváte jarní atmosféru,
Velikonoce jsou připomínkou toho, že po každé zimě přichází nový začátek. 

Březen bez vody, duben bez trávy.
Březnové slunce od nohou studí.
Hřmí-li v březnu, sněží v máji.
Jestli březen kožich stáhl, duben
rád by po něm sáhl.
Panská láska, ženská chuť a
březnové počasí není stálé.

Ve středu 30. března se konaly v naší
škole Velikonoční trhy, ve vestibulu
školy prodávaly 9. třídy svoje
výrobky a velikonoční pochoutky.
Koupěchtiví zájemci se o
přestávkách vypravili za nákupy.
Pořídit si mohli různé velikonoční
dekorace, pečivo nebo výrobky z 3D
tisku. Akce měla velký úspěch jako
každý rok. 

    Souboj čtenářů        Velikonoční trhy    

 Pranostiky  

    Velikonoce    

Oblastní kolo se konalo v pondělí 27. 04. 2026 na pozemku školy ZŠ Pod Vodojemem,
kde naše škola ZŠ Vojnovičova vyhrála 1. místo, které dokázalo vybojovat naše
družstvo 8. tříd. Naším nesoutěžícím kapitánem byla naše úžasná paní učitelka
Jošková.
Za naši školu soutěžily celkově tři týmy. Soutěžit mohly děti od 6.tříd až po 9.třídy.
V tomto oblastním kole byly skvělé disciplíny například hod granátem, překážková
dráha, nebo i první pomoc.

POKOS  



Mezinárodní den dětské knihy se slaví 2.
dubna, cílem svátku je upozornit
veřejnost na práva a potřeby dětí, proto se
na úřad nebo do obecní knihovny darují
dětské knihy a pohádky. Den se slaví také
na paměť slavného pohádkáře Hanse
Christiana Andersena. 

    Zajímavost na závěr    

Naše škola ZŠ Ústí nad Labem,
Vojnovičova 620/5, p. o. se v
loňském školním roce zapojila do
projektu Dobré skutky pro krajinu,
jehož cílem je ve spolupráci s
odborníky 
a správci lokality učit nejen o
přírodních hodnotách, ale také o
potřebě angažovanosti a spolupráce.
Péče je zároveň v souladu s
potřebami dané lokality. Zapojují se
oddíly, školní třídy, skupiny
organizované mládeže, dohromady
už tisíce dětí. 
Již jsme zvládli vyčistit svěřenou
lokalitu v blízkosti školy u Bílého
potoka od černé skládky, odstranit
náletové rostliny z přední části
lokality a začali jsme hloubit tůň na
zadržování vody v krajině. 
Zapojením do tohoto projektu škola
pomáhá místní lokalitě. 
Děkujeme všem zapojeným za jejich
úsilí a těšíme se na další pokračování
projektu.

   Pokračujeme 
Dne 18. ledna 2026 náš spolužák
Šimon H. z 8. B šel se svými
kamarády po parku na Severní
Terase, když v tom najednou
viděli a slyšeli asi 10letého
chlapce s rozseklou hlavou volat
o pomoc. Šimon a jeho přátelé se
rozhodli chlapci pomoct, otřeli
mu ránu a zavolali záchranku.
Díky tomu byl chlapec ošetřen za
co nejkratší čas. Až v březnu
2026 Šimonova třídní učitelka
zjistila, že její žák je zachráncem
malého chlapce. Pan primátor si
Šimona společně s paní
ředitelkou a jeho kamarády z
jiných škol pozval na magistrát,
kde Šimon dostal děkovný list a
ocenění za záchranu malého
chlapce. Dále byl Šimon pozván
do školního rozhlasu, kde
odpovídal na otázky našeho
redaktora.

         Ocenění        

Jaro klepe na vrátka,
rozkvetla už zahrádka.
Kraslice se barví zas,
Velikonoční přišel čas.

Pomlázka a koleda,
Všude vládne pohoda.
Smích se nese po vsi dál,
každý by se radoval.

    Jarní verše    



Dne 15. dubna se konal projekt školního parlamentu s názvem PYŽAMOVÝ DEN.
Děti a učitelé se oblékli do svých pyžam, domácích oděvů nebo županů, ale ne
všechny děti to dodržely. Tento projekt hlavně bavil holky a paní učitelky. Projekt
navrhla předsedkyně školního parlamentu Ema Vlčková.
     Děti si to moc užily a určitě bychom tuto akci zrealizovali i příští rok. Z této akce
můžete najít fotky na Instagramu naší školy.
Dojmy našich spolužáků: „Pyžamový den se mi moc líbil, protože je jiný, než běžné
školní dny, líbí se mi, že jsme v pohodlném oblečení“
-Ela  
„Tenhle den se mi moc líbil. Bylo to pohodové, zábavné a zase trochu něco jiného
než klasická výuka“ -Lili 

     Pyžamový den     

V pátek 10. a pondělí 13. 4. se konala dvoukolová přijímací zkouška žáků 9. tříd na
střední školy, také žáci posledních ročníků z naší školy ji museli podstoupit.
Zeptali jsme se dvou z nich:

1.Rozhovor  s žákem 9. třídy Jonášem B.
Kde jsi psal příjímací zkoušky ?
-Přijímací zkoušky jsem psal na Gymnáziu Jateční a Gymnáziu Dr. Šmejkala na
Severní Terase.
Co bylo lehčí?
-V pátek byl lehčí český jazyk a v pondělí lehčí matematika
-Kolik bodů jsi dostal?
Z českého jazyka jsem dostal 39 bodů a z matematiky 31 bodů
-Která škola je blíž?
-Blíž to mám na Gymnázium doktora Šmejkala.
Jak jsi se připravoval na zkoušky?
-Učil jsem se přes online Doučování.

2.Vedly jsme rozhovor s Adrianou N.
Kam jsi podávala přihlášky? Na pardubické Gymnázium Mozartova, pardubické
gymnázium Dašická, Pardubické zdravotní Lyceum
Co pro tebe bylo těžší? Matematika, byla horší v pátek a lehčí v pondělí
Na kterou školu tě vzali? Výsledek budu mít 15.5. Doufám, že mě vezmou na
Gymnázium Mozartova.

Zkouška pro devítky
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